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No processo de sintese de certa proteina, os RNA
transportadores responséveis pela adigdo dos aminodcidos
serina, asparagina e glutamina a um segmento da cadeia
polipeptidica tinham os anticédons UCA, UUA e GUC,
respectivamente.

No gene que codifica essa proteina, a sequéncia de bases
correspondente a esses aminodcidos &

a) UCAUUAGUC.
b) AGTAATCAG.
) AGUAAUCAG.
d) TCATTAGTC.
e) TGTTTTCTG.
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A hemoglobina, proteina responsavel pelo transporte de oxigénio dos pulmdes para os tecidos do corpo, &
produzida nas células precursoras das hemécias. A anemia falciforme ¢ uma doenca genética causada por
alteragéo da hemoglobina. £ determinada por mutagdo no gene HBB, que leva & substituigio de um aminodcid
nolugar de um cido glutamico, a proteina tem uma valina.

De células da mucosa bucal de uma pessoa com anemia falciforme, foram obtidos:
+ DNA do genoma total (DNA gendmico) e

+ RNAmensageiro, que serviu de molde para a sintese do DNA complementar, pelo processo de transcrigo
reversa (RNA > DNA).

a) A base nitrogenada trocada, que levou & substituigio do aminodcido na hemoglobina, pode ser detectada no
DNA complementar obtido a partir das células da mucosa bucal? Justifique sua resposta.

b) Essa troca de bases pode ser detectada no DNA gendmico obtido a partir das células da mucosa bucal?
Justifique sua resposta.
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Considere o processo de divisdo meidtica em um homem
heterozigético quanto a uma caracteristica de heranca
autossdmica recessiva (Hh). O nimero de copias do alelo h
nas células que estdo no inicio da intérfase (A), nas células
que estdo em metsfase | (B) e naquelas que resultam da
segunda diviso meitica (C) é

A B C
a) 1 1 1ou0
b) 1 2 1ou0
) 1 2 1
d) 2 2 1
e) 2 1 1
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Em um experimento, preparou-se um conjunto de
plantas por técnica de clonagem 3 partr de uma planta
original que apresentava folhas verdes. Esse conjunto foi
dividido em dois grupos, que foram tratados de maneira
idéntica, com excegio das condigdes de luminag3o, sendo
um grupo exposto a ciclos de fuminago solar natural o
oulro mantido no escuro. Apss aiguns dias, observou-se
que o grupo exposto & uz apresentava folhas verdes como
a planta original e 0 grupo culivado no escuro apresentava
folhas amareladas.

A0 final do experimento, os dois grupos de plantas
apresentaram

© 05 gendtipos e os fenstipos idénticos.
@ os gendtipos idénticos e os fendiipos diferentes.
@ diferengas nos gendlipos ¢ fendtipos.

‘o mesmo fendiipo e apenas dois gendiipos dierentes.
@ o mesmo fendipo e grande variedade de gendiipos.
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No heredograma ao lado, a menina Il-1
tem uma doenga determinada pela
homozigose quanto a um alelo
mutante de gene localizado num
autossomo.

A probabilidade de que seu irméo -2,
clinicamente normal, possua esse alelo
mutante é

a) o
b) 1/4
913
d) 172
) 273
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QUESTAO 66

A fenilcetondria & uma doenga hereditaria
autossdmica recessiva, associada a mutagdo do
gene PAH, que limita a metabolizagao do aminoacido
fenilalanina. Por isso, ¢ obrigatorio, por lei, que
as embalagens de alimentos, como refrigerantes
dietéticos, informem a presenga de fenilalanina em sua
composigao. Uma mulher portadora de mutagéo para
0 gene PAH tem trés filhos normais, com um homem
normal, cujo pai sofria de fenilcetondria, devido &
mesma mutag&o no gene PAH encontrada em um dos
alelos da mulher.

Qual a probabilidade de a quarta crianga gerada por
esses pais apresentar fenilcetondria?
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